

# 国内千亿资金瞄准电影市场

博纳影业集团创始人于冬预测,2018年中国票房将达100亿美元

证券时报记者 杨丽花

在第16届上海国际电影节产业融资论坛上,来自电影界、金融界的代表一致认为,现在中国电影行业进入了发展的黄金阶段。

中国国际金融有限公司总裁朱云来说,现在约有1000亿至2000亿的潜在资金准备投资电影。博纳影业集团创始人于冬预测:2018年中国的票房将达到今天北美市场的票房规模——100亿美元。”

## 融资环境宽松

与会嘉宾非常重视通过A股市场融资。不过,目前国内IPO环境对电影企业上市融资并不是很有利。华美银行执行副总裁班内特·庞泽尔说:“现在只有最大的、非常成功的电影公司才有可能在A股上市。希望在中长期有来自美国的私营投资可以投资中国的小电影公司,可以有机会投资在中国上市的小公司。”

作为中国金融界代表的中国国际金融有限公司总裁朱云来说,中国电影行业的形势非常好。总体来看,电影行业是创意产业,是非常有风险的行业,只有比较成熟的企业才能在中国证券市场上市。

北京小马奔腾影视文化有限公司副董事长、执行理事钟丽芳认为,整体来看,中国现在的融资环境非常好,能不能融资,主要看能不能给投资者讲一个很好的故事。

同时,朱云来表示,现在的电影行业不缺少资金。去年中国有170亿的票房,过去电影行业是资金不足,现在基金、信贷、私募股权投资、上市等加起来至少有1000亿甚至2000亿潜在资金准备投资电影。朱云来说:

投资界一两千亿的资金追逐几百亿的市场,感觉甚至有些过头了。”

## 电影业进入黄金期

博纳影业集团是唯一一家在美国上市的中国影视公司,其创始人、董事长兼首席执行官于冬认为,中国目前相当多的电影行业的资金来自游资,比如煤老板、房地产行业,这些资金不计成本地抬高演员的片酬,也带来了电影行业的恶性竞争。

但是于冬认为,现在仍然是电影行业的黄金时期。

于冬预测,未来5年,也就是2018年,中国的票房将达到今天北美市场的票房规模——100亿美元。如果在这5年,能跻身中国电影市场的前三名,那么在世界电影市场则可以排在第七、八、九的位置。前6名仍将是目前最大的6家美国电影协会成员:索尼影业、福克斯、迪斯尼、华纳、派拉蒙、环球。

中国电影行业的高速发展,特别

是资金的充裕,使“电影行业走出去”成为一个重要的话题。此前,小马奔腾成功收购美国顶级特效公司数字王国,万达收购美国第二大影院广播,被看做中国电影行业走出去的关键性事件。

对此,钟丽芳透露:“小马奔腾现在有想法,也有足够的钱准备收购美国的内容公司。不过能不能完成收购还要看有没有很合适的标的。”但于冬认为,现在中国电影要走出去,还是应该以合拍为主流。

# 华谊兄弟预计今年电影票房超30亿

## 公司今明两年将推出15部新片

证券时报记者 严惠惠

昨日,华谊兄弟(300027)在上海电影节上公布了“2013电影H计划”,宣布今明两年公司将推出15部新片。公司董事长王中军预计,公司全年电影票房在30亿以上。

继今年上半年的《十二生肖》、《西游降魔篇》之后,今年下半年,华谊兄弟将推出《狄仁杰之神都龙王》、《私人订制》等5部新片。明年,华谊兄弟将推出由管虎导演的《老炮儿》、顾长卫导演的《微信时代的文艺爱情》、成龙导演的《曼哈顿》、大卫·阿耶导演的《狂怒》等10部影片。据悉,这已经是华谊兄弟连续第三年发布“H计划”,不仅延续前两次规模公布了丰富的新片计划,更率先根据市场变化调整战略,订制符合市

场需求的优质内容。

华谊兄弟总裁王中磊认为,当下电影观众年轻化、草根化趋势明显,观影习惯向现实题材倾斜突出,并形成了爱情、动作、喜剧三大热点类型特征。针对这一市场现象,华谊兄弟在“H计划”上公布的2014年10部新片计划,虽然投资规模不等,整体上体现出现实题材集中、交错覆盖三大类型片种类的特征。

2013年“H计划”上,华谊兄弟新片单加快了片单国际化的脚步。除了合作好莱坞提名影片《海啸奇迹》、中韩合拍CG大作《狄仁杰》外,华谊还与北美QED公司就布拉德·皮特新片《狂怒》达成合作,该片将于2014年11月在北美地区上映,中国有望同步发行。

在与冯小刚、徐克、成龙等大导演

合作的同时,这两年华谊兄弟培养优秀青年导演的决心也十分明显。在当天的发布会现场,出现了管虎、田羽生、程耳、毕国志4位年轻导演组成的“华谊青年军”。2011至2013年,华谊兄弟已与近20名来自中国内地、香港、台湾、韩国的优秀导演合作,打造出跨越两岸三地、结合“老中青”三代的导演军团军。

华谊兄弟董事长王中军称:这两年华谊一直占到国产电影票房20%~30%份额,2013年上半年票房约17亿,全年票房预计在30亿以上。整个中国电影市场高速增长,我对2014年充满期待。”

王中军同时表示,公司的衍生业务也发展很快,2013年第一个电影公社开街,2015年第一个主题公园也有望开园。

# 世茂房地产年内再启35亿海外融资

证券时报记者 冯尧

在5月销售取得年内新高后,世茂房地产(00813.HK)马不停蹄地开启融资之门。记者从公司方面获悉,世茂房地产14日签订融资协议,将获得合计约35.02亿元的巨额海外融资,这也是公司继1月举债8亿美元后,再一次启动海外融资。

据世茂房地产方面披露,该笔贷款期限为4年,金额为3.2亿美元和19.5亿港元(合计约35.02亿元人民币),不过公司并未透露该笔贷款的利率。

据悉,该笔贷款协议规定,一旦董事会主席许荣茂持有公司股权少于51%时,贷款承诺将可予以取消,而贷款的未偿还部分将会即时到期偿还。目前,许荣茂拥有世茂股份为63.97%。

早在今年1月,世茂房地产在一

片房企融资潮中,海外发行8亿美元利率为6.625%的优先票据,该票据2020年到期。当时,世茂房地产称,该笔票据将会改善公司债务结构,同时将补充公司流动资金。

今年不错的销售业绩,为世茂房地产融资提供了便利。”一位港股券商地产分析人士告诉记者。在他看来,销售业绩良好有助于提升世茂房地产的评级,有利于该公司争取贷款成本更低的融资。

此前,世茂房地产刚公布了5月销售成绩单。该公司5月合约销售金额70.1亿元,前5月合约销售金额已达253.4亿元,同比大增54%。此前,世茂房地产曾正式宣布今年全年的业绩目标为550亿元,至此,前5月已完成今年目标约46%。

值得一提的是,单月情况看,世茂

今天你所拥有  
明天是否仍在你手

面对以多种形式进行投资需求,  
寻找以金融公司做融资工具;  
为客户提供三大潜在空间;  
帮助客户实现从家庭到企业;  
方正金融公司是占长期战略地位。

我们是方正金融的财富管理业务,  
站在你背后的;  
不仅靠你的家人。

方正金融  
正在你身边

方正证券

## 国家食药总局 严查硫酸铜皮蛋

针对媒体报道部分皮蛋生产企业使用硫酸铜加工皮蛋的情况,国家食品药品监管总局昨日要求江西省食品安全监管部门立即依法查处,同时部署各地工商、质监、食品药品部门立即组织开展对皮蛋生产企业及皮蛋产品进行监督检查。

根据国家食品药品监管总局要求,质监部门要全面检查企业使用食品添加剂及硫酸铜等加工助剂的情况,重点检查企业是否存在使用工业硫酸铜加工皮蛋的违法行为,对发现企业使用工业硫酸铜加工皮蛋的,要立即责令其停止生产,并严格依法查处。并要组织对企业生产的皮蛋产品和所使用的硫酸铜加工助剂进行抽样检验。

(尹振茂)

## 青岛海尔 航天冰箱三度飞天

6月11日,神舟十号航天飞船成功点火发射。神舟飞船在成功升天同时搭载了海尔航天冰箱。青岛海尔600690表示这是继神八、神九之后,神舟飞船搭载海尔航天冰箱第三次飞向太空。

海尔研发团队介绍,海尔航天冰箱创新科技的原型都来源于家用冰箱。特殊之处在于航天冰箱要考虑太空中失重环境下物品存放难题,需要为其中太空样本提供特殊存放空间;同时要保证其在30万米高空运行中,不会因距离遥远丢失重要数据。

(贾小兵)

■每周视点 | Weekly Viewpoint

## 卷入“棱镜门”的那些公司



杨兰

谍战剧一向吊人胃口。

上周,美国中央情报局前雇员爱德华·斯诺登的“棱镜泄密门”被称为现实版的美国大片,帅气的特工、美艳的钢管舞女、尖端的国家机密、背叛与逃亡、特工系统的官僚和谎言、鱼龙混杂的香港、郁闷的黑人总统、个人隐私和国家利益的冲突……各种元素齐备,有人甚至片名都起好了:《泄密者斯诺登》。

这项被称为“棱镜”的项目,秘密利用超级软件监控网络用户和电话记录。现在,有关斯诺登是英雄还是叛徒的争论尚在进行中,斯诺登的去向仍悬而未决。撇开这些纷扰来看牵涉其中的公司和行业,其利益得失却是一幅相对清晰的图景。

在斯诺登的爆料里,谷歌、雅虎、微软、苹果、Facebook、美国在线、PalTalk、Skype、YouTube等九大公司遭到参与间谍行为的指控,这些公司涉嫌向美国国家安全局开放其服务器,使政府能轻而易举地监控全球上百万网民的邮件、即时通话及存取的数据。

随后,这些企业极力否认这一罪名。但到了6月14日,Facebook、微软两家公司首次承认,美国政府确曾向它们索要用户数据,并公布了部分资料数据内容,以期尽早摆平“棱镜门”泥潭。

与此同时,国内媒体也把视角转向了一些美国通信公司对中国潜在的信息安全威胁,比如对思科公司的指控,因为斯诺登揭露美国国家安全局通过思科路由器监控中国网络和电脑。

据称,思科参与了中国几乎所有大型网络项目的建设,涉及政府、海关、邮政、金融、铁路、民航、医疗、军警等要害部门的网络建设,以及中国电信、中国联通等电信运营商的网络基础设施。中国电信163和中国联通169是中国最重要的两个骨干网络,譬如,即将出台的云计算标准将可能更加重视安全问题,这将使本土的软件生产、系统集成以及云计算平台提供商迎来更大发展空间。同样,大数据方面的数据中心建设与维护、数据处理、语音识别、IT咨询、信息安全等企业也都将迎来巨大商机。

两者承载着中国互联网80%以上的流量。但在这两大骨干网络中,思科占据了70%以上的份额,并把持着所有超核心节点。

然而思科却是美国政府和军方的通信设备和网络技术设备主力供应商。在2006年美国115个政府部门参与的一场“网络风暴”的网络战演习中,思科是演习的重要设计者之一。因此安全专家担心一旦战争爆发,美国政府极有可能利用思科在全球部署的产品,发动网络战,对敌国实施致命打击。

我国通信运营商一些细微的举动或许反映了这种担心。去年10月,中国联通完成了169骨干网江苏无锡节点核心集群路由器的搬迁工程,这是通信业界首个思科集群路由器的搬迁工程。这很可能是一个标志性的事件,表明我国通信企业已经开始正视信息安全问题,并开始着手对现有网络设备进行更替。

就在思科被卷入“棱镜门”事件之时,市场研究公司Synergy Research Group发布的数据显示,思科已击败惠普和IBM,成为云计算市场上最大的IT产品提供商。而思科在中国市场的年收入已超过16亿美元,占公司总利润的30%。可以预计,“棱镜门”事件可能使其在华业务遭受重挫。除了思科之外,预计微软、苹果等公司的在华业务也将受到一定影响。

事实上,去年美国封杀华为、中兴之时,就不断有安全专家呼吁政府应重视我国的网络安全问题。因此,笔者认为,在云计算和大数据崛起、国家已经越来越重视网络信息安全之时,“棱镜门”事件是一个更大的警示,或许接下来我国将会对网络安全立法,对政府、央企、军方等采购的国产化作出明文规定。

从企业技术储备上来看,目前我国的通信技术水平已经达到世界水准,本土企业已经有能力承载网络的全面建设和安全运营。因此,升级的国家信息安全战略将不仅仅对华为、中兴等通信设备商是利好,还将广泛惠及涉及云计算、大数据的众多公司。

譬如,即将出台的云计算标准将可能更加重视安全问题,这将使本土的软件生产、系统集成以及云计算平台提供商迎来更大发展空间。同样,大数据方面的数据中心建设与维护、数据处理、语音识别、IT咨询、信息安全等企业也都将迎来巨大商机。

## \*ST超日贷款 有望获得银行展期

陷入困境的\*ST超日(002506)获得了一线生机。日前,奉贤区与上海银监局、上海证监局等部门达成共识,将全方位支持\*ST超日度过此次流动性危机,上海银监局将出面与各家银行协调,延迟和减免超日太阳的相应负债。而公司有关人士表示,多家债权银行也将派出联合工作组进驻公司。

\*ST超日2013一季度末,短期借款余额18.84亿元,长期借款余额8.6亿元,应付债券余额9.88亿元,以上三项共计37.32亿元,而同期货币资金余额仅9570.8万元。显然,\*ST超日仍处于现金流危机中,目前公司只能依靠靠工业务勉强维持运转。

据悉,\*ST超日的银行贷款涉及18家银行。截至4月底,已有14家银行共13.76亿元贷款逾期,公司多处

时间,比如类似银行贷款到期展期等。

受欧债危机影响,德国、意大利等光伏大国再度调整新能源补贴政策,以出口为主的光伏产业受到重创,欧美“双反”贸易政策更加剧行业的严峻形势,在这样的背景下,公司出售海外电站的意愿受阻。而公司董秘顾晨冬则表示,在当前的形势下,公司不愿意低价贱卖资产。

(蒋晓)

## 上海电力 中标33亿宝钢罗泾燃机项目

上海电力(600021)近日公告以总价33亿元中标宝钢股份(600019)罗泾区域CCPP发电机组整体资产及其相关土地使用权。

据了解,本次中标的罗泾燃机是以COREX煤气为燃料,经美国通用电气公司特殊设计的2套9E燃气轮机联合循环机组,每套机组额定出力

为169MW。罗泾燃机1号机组于2008年2月并网发电,2号机组于2010年9月并网发电。而本次中标转让的土地使用权为罗泾燃机所在的罗泾东区土地,土地面积总计39.52万平方米。此外,标的资产还包括与罗泾燃机整体资产及相关土地密切相关的部分资产。

(黄婷)